

莫斯科红场大阅兵

百余件装备亮相，总统普京和总理梅德韦杰夫出席

俄海军士兵在阅兵式上接受检阅。

（新华社/法新）



□新华社供本报特稿（耿学鹏）

俄罗斯5月9日在首都莫斯科红场举行阅兵仪式，庆祝卫国战争胜利67周年。总统弗拉基米尔·普京和总理德米特里·梅德韦杰夫出席阅兵。

普京说，卫国战争赋予俄罗斯“道义权利”，维护自身的国际安全事务立场。

检阅三军

莫斯科时间上午10时（北京时间14时），阅兵仪式正式开始。

国防部长阿纳托利·谢尔久科夫乘敞篷车绕场一周检阅部队，随后向普京汇报：“士兵已经准备好接受检阅。”

这位新任总统随后发表讲话：“67年前，我们击败……”俄罗斯电视台直播镜头转向一名老者，老者以手掩面哭泣……

电视评论员说，大约1500名第二次世界大战时期的老兵受邀出席阅兵，一些人参加过1945年首次庆祝卫国战争胜利的红场阅兵。不少老兵胸前挂满勋章，一些人携孙辈参加。

普京以“乌拉”结束讲话，受阅士兵以响彻红场的“乌拉”声回应。

随后，年轻的士兵开始分列式，士兵、武装车辆和坦克等方队陆续通过观礼台，直升机悬挂俄罗斯国旗和三军军旗从红场上空

飞过。俄罗斯新闻社报道，来自多个军种和部队单位的1.4万人参加阅兵，方队延伸超过1.5公里。

仪式展示俄军100多件装备，包括“白杨-M”导弹系统、S-400型防空导弹系统、“铠甲-S1”型防空系统、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、T-90型主战坦克和BTR-80步兵作战车。不少装备是近几年红场阅兵的“常客”。

阅兵中，电视直播镜头不时转向老兵，不少人面露自豪神情。

叙说道义

普京在阅兵仪式上说，军民在二战中为击败纳粹作出贡献、付出生命，赋予俄罗斯“道义权利”，维护自身的全球安全事务立场。

“俄罗斯奉行巩固世界安全的政策，”他说，“我们在道义上有权维护我们的立场……我们的国家承受了纳粹的攻击，英勇抗击敌人，决定战争过程。”

普京认定，各国当初因为彼此间疏远和“意识形态对立”，没

能避免二战发生，让人类付出昂贵代价。

“只有严格遵守国际规范，尊重国家主权和（一国）人民的自主选择，才能避免战争悲剧重演。”普京说。

大约2700万名苏联军民在抗击纳粹侵略中丧生。

携手搭档

阅兵仪式中，普京与梅德韦杰夫并排站立，不时耳语。

阅兵结束后，普京问候参加仪式的老兵代表并握手，梅德韦杰夫没有紧随。

当天，普京系深色领带，梅德韦杰夫系红色领带。而在7日总统就职仪式上，普京系红色领带，梅德韦杰夫系深色领带。

普梅组合8日完成角色互换。

俄罗斯国家杜马、即议会下院当天在非例行全体会议上以299票赞成、144票反对的表决结果，批准普京就梅德韦杰夫出任新一届政府总理的提名。

看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618

地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

不满奖金被“打白条” 利比亚武装分子袭击政府大楼



利比亚过渡政府总理凯卜

□中国日报供本报特稿（蔡东海）

综合国外媒体报道，因不满政府未能兑现为推翻卡扎菲政权而设立的悬赏承诺，一伙武装分子5月8日袭击了利比亚过渡政府大楼，造成1人死亡，4人受伤。利总理当晚对暴力行为进行谴责。

当地时间8日早上9点左右，一群示威者聚集在利比亚过渡政府大楼前，到中午时，人数增加至200人左右，现场有携带机关枪和火箭筒的武装分子，此外还有约50辆装备防空机枪的皮卡车。

当一些武装分子试图强行闯入大楼并开枪射击时，过渡政府决定

疏散楼内工作人员并呼叫安保部队支援。消息人士称，大楼遇袭时，过渡政府总理凯卜也在楼里，但没有受到伤害，楼内大部分工作人员成功撤离。

此次冲突持续数小时，造成1名警卫死亡，4人受伤，其中1人是武装分子。当局逮捕了14名武装分子。下午5点30分左右，赶来支援的安保部队守卫着大楼前后及各出入口。当晚，利比亚过渡政府总理凯卜在电视上发表声明，对暴力行为予以谴责，并称绝不向用枪进行要挟的不法分子妥协。

当天参与袭击的武装分子曾帮助推翻卡扎菲政权，他们要求政府兑现去年颁布的悬赏承诺，并安排那些伤员到国外接受治疗。因这些悬赏项目被控出现腐败、欺诈行为，利比亚政府于上月决定暂停执行相关项目。武装分子对此非常不满，于是出现袭击政府大楼的一幕。

实际上，4月10日就发生过武装分子朝总理办公室所在大楼开火事件，但利过渡政府称那只是偶然事件。尽管如此，当局还是加强了政府大楼的安保工作，并在周围部署全副武装的卫兵。

季莫申科获“声援” 打算停止绝食，接受治疗

□新华社专电

乌克兰前总理尤利娅·季莫申科的女儿8日说，季莫申科打算停止绝食，接受治疗。

叶夫根尼娅·季莫申科说，季莫申科与德国医疗专家商量，决定9日住进乌克兰东部城市哈尔科夫一家医院，接受德国营养专家吕茨·哈姆斯的治疗，“多至两周”才能完全恢复。

季莫申科去年10月被判入狱7年，罪名是滥用职权，干预乌克兰与俄罗斯签订进口天然气协议，致使乌从俄进口天然气价格高于欧洲

多国。她上月20日开始绝食，称从监狱转移到医院过程中遭殴打。

乌克兰政府8日早些时候宣布，原定11日在雅尔塔举办的中欧国家领导人峰会延期举行，原因是“一些欧洲国家领导人由于各种原因无法出席”。至少10名欧洲联盟国家领导人表明，不会前往雅尔塔赴会。

另外，欧盟委员会先前说，所有委员将抵制欧洲足球锦标赛在乌克兰的赛事。德国政府说，德方官员是否出席欧锦赛将取决于季莫申科的命运。本届欧锦赛由波兰和乌克兰联合举办，定于6月8日开幕。



菲律宾一商场发生火灾

5月9日，在菲律宾南部北阿古桑省武端市，消防员在火场救火。菲律宾警方9日说，该国南部北阿古桑省武端市的一家商场当天凌晨发生火灾，迄今已造成18人死亡，至少4人被困。

（新华社/法新）